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Ortsteilrat Bischleben-Stedten Erfurt, 06.07.2016 

OR BIS/006/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Bischleben-Stedten am 07.06.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Lindenplatz 6, 

99094 Erfurt-Bischleben-Stedten  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Queck 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.05.2016 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 

des Wasserschutzgebietes für die Trinkwassergewin-

nungsanlagen der Erfurter Wasserwerke 

0632/16 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 6.1. Auswertung Verkehrszählung Geratalstraße  

   

 6.2. Auswertung Antwort A 66 auf Problemauflistung ruhen-

der und fließender Verkehr in der Ortslage 

 

   

 7. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.05.2016 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 8;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Zu diesem TOP gibt es keinen beratungsbedarf. Einwohner sind zur Sitzung nichtanwe-

send. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 0632/16 
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des Wasserschutzgebietes für die Trinkwassergewin-

nungsanlagen der Erfurter Wasserwerke 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache.  

In einer vorangegangenen Sitzung wurde bereits vom Landesverwaltungsamt, Obere Was-

serbehörde, Änderungen und Anpassungen vorgestellt, so dass der Inhalt bereits bekannt 

ist. 

Der Ortsteilrat votiert für Kenntnisnahme. 

 

BESCHLUSS: 

Der Ortsteilrat Bischleben – Stedten nimmt die DS 0632/16 - Information zum Stand des 

Verfahrens zur Festsetzung des Wasserschutzgebietes für die 

Trinkwassergewinnungsanlagen der Erfurter Wasserwerke - zur Kenntnis. 

 

zur Kenntnis genommen  

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

  6.1. Auswertung Verkehrszählung Geratalstraße  

   

Die Messunterlagen gingen allen Ortsteilräten zu. Auf alle Fälle ist ein deutlicher Anstieg 

von KFZ und LKWs in der Geratalstraße (Kreisstraße) zu verzeichnen.                             Die stel-

lenweise vorgeschriebenen 30 km/h werden kaum eingehalten und auch die 50 km/h oft 

überschritten.  

Um beim Verkehrsamt die Forderungen des Ortsteilrates auf durchgängig 30 km/h in der 

Geratalstraße durchzusetzen, ist eine zusätzliche Beweisführung nötig. (Fotos, Kamera-

Aufnahmen mit Datum). Insgesamt sollen "brenzlige" Situationen gesammelt werden. Zu-

dem hofft das Gremium auf die angekündigte Änderung der StVO. 

 

In diesem Zusammenhang wird erneut auf das Fehlen einer Gehbahn in der Geratalstraße, 

rechte Seite, in Richtung Stedten, hingewiesen. 

Im Tiefbauamt ist dieses Manko erneut anzuzeigen und nach möglicher Realisierung zu 

fragen. 

 

 

 6.2. Auswertung Antwort A 66 auf Problemauflistung ruhen-

der und fließender Verkehr in der Ortslage 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister erstellte im Vorfeld der Begehung eine 15-Punkte umfassende 

Liste mit Problemfällen, die dem Verkehrsamt übergeben wurde.  

Die Beantwortung der einzelnen Punkte durch o. g. Fachamt liegt jedem Ortsteilratsmit-

glied vor.  

Das Gremium arbeitet Punkt für Punkt durch und kann sich mit  den überwiegenden Ant-

worten nicht zufrieden geben. 
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Die bereits in den Medien angezeigte Novellierung der StVO ist auch hier abzuwarten, da-

nach wird der Ortsteilbürgermeister die bestehenden Probleme erneut ansprechen. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

- Bohrungen Am Steinbach: Herr Queck fragt in die Runde, aber niemand weiß,  

wer hier zu welchem Zweck zugange ist. Über die Ortsteilbetreuung ist bei den Fachämtern 

nachzufragen. 

 

- CDU-Stadtteilkonferenz am 09.06.2016 in Stotternheim: Herr Queck berichtet,  

dass zu dieser Veranstaltung Themen der ländlichen Ortsteile beraten wurden.  

Der Ortsteilbürgermeister trug erneut sein Problem Beschilderung und Parken innerörtlich 

vor.  

 

- Die Deutsche Bahn AG plant im Bereich Bischleben –Stedten die Errichtung von  

Lärmschutzwänden. Vom Ortsteilrat wird vorgeschlagen, professionelle Sprayer mit der 

Gestaltung zu beauftragen. 

In diesem Zusammenhang wird vorgeschlagen, entlang des Radweges am Bachstelzenweg 

(gleichzeitig Lutherweg) Bänke aufzustellen, die modern gestylt, an einer langen Außensei-

te ein Luthermotiv tragen. Das gleiche Motiv sollte sich dann an der in unmittelbarer Nähe 

sichtbaren Lärmschutzwand der Bahn AG wiederholen. 

Um dafür Fördermittel zu erlangen, ist mit dem Koordinator der Landesentwicklungsge-

sellschaft (LEG) Kontakt aufzunehmen. 

 

 

- Die Terrassentür im Mehrzweckraum , EG, soll nach Willen des Ortsteilrates in  

der hinteren Ecke in Richtung Bürger- und Pfarrgarten eingebaut werden. (wie bereits vor-

gesehen) 

Der Ortsteilbürgermeister wird aufgefordert, zur Finanzierung dieser  Umbaumaßnahme 

einen Antrag auf Dringlichkeit / Unabwendbarkeit zu stellen, um die derzeit gesperrten 

Mittel aus § 4 der Ortsteilverfassung in voller Höhe dem Amt für Grundstücks- und Gebäu-

deverwaltung (Amt 23) zur Verfügung zu stellen.  

 

In diesem Zusammenhang verliest Herr Queck die mail an Frau Spangenberg, Abt.-Leiter 

Abt. Bau, Amt 23. Hier fordert er die ihm bisher vorenthaltenen Unterlagen zur Baugeneh-

migung / Umnutzung des Bürgerhauses an. Er erhielt lediglich die textlichen Festsetzun-

gen, Planzeichnungen und das nunmehr vorliegende Brandschutzkonzept sind ihm bis da-

to unbekannt.  

Der Ortsteilrat kritisiert die mangelnde Beteiligung des Gremiums. Ist eine solch teure 

Flucht- / Brandschutztür notwendig? Was wird vom Amt 23 umgesetzt bezüglich Rampe 

und Terrasse? 

Frau Gehret bietet an, gemeinsam mit dem Ortsteilbürgermeister im Fachamt Aktenein-

sicht zu nehmen. Über die Ortsteilbetreuung ist für den 20.06.2016 ein Termin zu organi-

sieren. 
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- Seitens des Ortsteilrates wird angeregt, dass auch für den südlichen Bereich der  

Landeshauptstadt ein Kontakt-Bereichs-Beamter (KOBB) eingesetzt werden.                                   

Für Bischleben – Stedten wäre eine Kontrolltätigkeit im Bereich Straßenverkehr / ruhender 

Verkehr, sowie in den Bürgersprechstunden, dringend erforderlich. 

Bei der Polizeiinspektion Süd ist nachzufragen. 

 

- An den Straßenmeister, Tiefbau- und Verkehrsamt ist weiterzuleiten:  

Schlaglochbeseitigung Auf der Gebind, Nr. 5 – 7. 

 

- Abschließend verliest Herr Queck eine erteilte Baugenehmigung. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Queck gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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